Unidad 2 — Leccidn 2.2

Sistemas de Desigualdades en dos
variables
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Actividades 2.2

Referencia:

— Seccidn 9.3 — Sistemas de Desigualdades;
Ejercicios: Use GRAPH para graficar 1 —
20;

Referencias del Web:
— Khan Academy:

— Purple Math:
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http://www.khanacademy.org/math/trigonometry/systems_eq_ineq/systems_inequalities_precalc/v/graphical-system-of-inequalities
http://www.khanacademy.org/math/trigonometry/systems_eq_ineq/systems_inequalities_precalc/v/graphing-systems-of-inequalities-2
http://www.purplemath.com/modules/ineqgrph.htm

x+y=12
Dos numeros cuyas suma es igual a 12.
Un problema de aplicacion:

Un dealer de autos tiene cabida para almacenar 12 vehiculos del tipo sedanes
0 SUV. Si x representa el numero de sedanes, y el numero de SUV,

Pregunta: ¢ Cuales y cuantas combinaciones de vehiculos podria almacenar?

12 sedanes y 0 SUV (12,0) jI y serg
11 sedanes y 1 SUV (11,1) 1;_(0';2)(1,11)
10 sedanes y 2 SUV (10,2) 104 ® (2,10)
.. sedanesy ... SUV Wi o
(eeryeer) s+ ® (48

&7
Un repaso ... ®6o

51 ® (7.5
ECUACIONES ¢ 1 08

21 @ (10,2)
VARIABLES =911 1T 711%™

= | il I 3 1 § § & 7 ¢ ¢ o uo'hs

Wivn v
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Ecuaciones con dos variables

Otro problema de aplicacion:  x + y = 12

Una tanque que se va a usar para mezclar dos soluciones tiene cabida para
almacenar 12 galones. Si x representa el numero de galones de una solucion
y v el nimero de galones de la otra. ' S

=

3%

112+
¢, Cudles o cuantas combinaciones de los

. ni+
dos solventes se pueden confeccionar?

12 gal solv 1y 0 gal solv 2

(12,0)
7+
11.5 gal solv 1y 1.5 gal solv 2 E> 61
(11.5,1.5) sl

..galsolv1l y ..gal solv 2
(o)) 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
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DESIGUALDADES EN DOS
VARIABLES

LAV
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., Como graficamos desigualdades en dos variables?

x+x—6<y

Paso 1 - Graficamos la ecuacion

x"2+x-6<=y
N7

x“+x—6=y

« Calcule interceptos i
« Prepare tabla de valores 6 -5
« jUse un graficador! ‘

Paso 2 — Seleccione un
punto fuera de la grafica y
determine si satisface o no
la desigualdad.

Por ejemplo, (0,0)

* En el caso afirmativo, toda la
region que contiene el punto
es el conjunto solucion.

« En el caso negativo, es la

region opuesta w A V
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Graficando desigualdades con GRAPH

- Gréfiguedey+3x-5<0

+ Paso 1: Seleccione Insert Relation

del menu de Function
- Paso 2: Entre desigualdad

7
T s B 7,

Pars .‘10._._.

Relation: I y+ 350

Constraints: l

Legend text
Description: ] ‘

|~ Properties

| swie: [/ ~|  Colar I_ | w1 j
ITI Cancel I Help I

3x-5<0
I

747(' Insert function. .. Ins
LS CRU R IR LY KTt I ot
L'_‘: Insert point series... F4
R [nsert relation. . F
A Insert label... F&
&5 Edit...

[ palete

i G, G %
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Pregunta #1

+ ¢ Cual de los siguientes
desigualdades mejor ... ... ... ..
representa la graficaala e 19

derecha? SEESEEEEES
a) y=-—2x—2 CLitrrrrtd

HHHHHHHHHHH

b) }’ZZX—Z ,,,,,,,,,,,

) y<-2x-2 S

d) y<2x—2 e

1111111

ERERER #ﬂiﬂiﬂiﬂiﬂi#ﬁiﬁiﬂii

AV
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Pregunta #2

+ ¢ Cual de los siguientes
desigualdades mejor

representa la grafica a la -
derecha?: I E
a) y=-2 e T
h) y=2 O
ii !i i LL . iii i ii' 1. i i ii i i . i ii.i
¢ x=2 THEHE AR R
ropmhnn IR ity
9 xz -2 ERSaRRIEa R e e e Rennn
= 1 o O
PR R B H
IHHHH&H&HHH% i H B
T R H i

a PN ~

Adv
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« Conjunto de dos o mas ecuaciones lineales.
* Solucién de un sistema de dos ecuaciones lineales en 2 variables.

solucion (a,b)
/ \ Sistema no tiene solucion

Un repaso

SISTEMA DE ECUACIONES
LINEALES

AV
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Ejemplo

Resuelva el sistema de ecuaciones:

y=3x—-3

1
y=—X+2
2
Verificacion:

Sustituya en las
ecuaciones y
determine si es una
solucién comun:

. (3)=3(2)-3? si

; (3) =%(2)+2? Si

v=3x-3

= 1/2)x+2

L
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2x+y <4

x—1=20

Edit relation pod

A - - : : :
Eelatinn: |.2§¢'|"‘_|’<=4.ANDI-1>=1] ‘ AP A AAA AP AR AR A AABA FREPHICROY LRPPRer e Lvpwry o1 COPRSRPone

Legend text

| 2xivest AND x-15=0
T

Description: | e }

Properties

Style: W w Caolar: Width: EI:
Cancel Help

SISTEMA DE

DESIGUALDADES CON DOS

VARIABLES

LAV
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Sistemas de desigualdades lineales

Grafique el conjunto solucion del sistema.

Solucién:
Entramos valores en Insert Relation.

3x+5y <15
3X+2y <9
X>0
y=0

Relation: Ix+by<=15 AND 3x+2p<=9 - sty 314572215 AND Jx:2y<=0: 520 AND y2=0
Constraints: |x>=0AND y>=0 =T
| amand tauk 3
2 TP
1 \\‘
1 [IX\I 1 X-L
3 2 i i 3 a"
................. R0 S E—
24
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Pregunta 3

¢,Cual de los siguientes

M
sistemas de desigualdades A R
mejor representa la gréafica a 4
la derecho? o T
2x—y < 4x =120 1A
& | 1 | 1 :H:': 1 1 Y
xX+2y<4,x+1=0 < _-4 1 = } :1 >
2x+y<4;x—-1=20 .
C T Emm
2x+y<4x+1=0 L SEEEH
-4T it
iy
L

C

LAV
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_______________ Lty '247°2<25 AND x+2y>=5
el 8_._. X% SR 2 ’
X +y> <25 ol
.................... 6_. WEPES S IPPEIrS N PrE L1 W Vedw PIOIE 2 SO N0y Voiw e
X+2y =5 Aprox ( 3 4) SaGi AR
................ (T\Ll o & .mﬁL ik
¢,Puede identificar algunas solumones’? O S i v
) S . 1 e R R
S ) [N P (Y (NN (S N (G | ot | [
-b-é-5-6-5-4-3-2-1_1:}§4sé786’
Algunas soluciones son._.,(2,3),, (3,,3). 0

¢ Puede identificar los puntos donde b
las grafica se cruzan?

oo tid b kb b |
| o] PR PP, PN (S ] (il |
| D) B CTE) (R IR ) |

e "Aprox.-(S,O) .

SISTEMAS DE ECUACIONES

NO LINEALES

AV
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Vertices de un sistema de desigualdades

Los vertices de un sistema de desigualdades son los
puntos de interseccion de los bordes. Se determinan
resolviendo el sistema.

Ejemplo: Resuelva: {
Solucion:

X2+y2=25_5 |X +y =25 _, (5-2y)*+y* =25
X=5-2Y

X° +y° <25
X+2y>5

X+2y=5

— (25-20y +4y?)+y® =25 y=0 0 y=4
—20y+5y°*=0 — x=5-2(0) x =5—2(4)
~5y(4-y)=0 e e

Los vértices del sistema son: (5,0), (—3,4) V §4 V
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1 3x—2y<6

3 2x+3y=2y+1
5 g r2<i?

71 254+ 1=y

9 yi=1

Ejercicios del Texto

Ejer. 1-10: Trace la grafica de la desigualdad.

2 lx+1|<3 [x—2| =35
2 4x+3y<12 ly—2|=4 |y —4|>2
2x ) 7 '
4 x+2y>3y+3 23 x4+ yi= 45 2+v2>1
6 y¥—x=0 x+ty=-3 = x2+y?<4
8 y—x"<1 2=1-y Ea—
: 25 {r T
10 x2+4=y ¥ =1Fy x+y*>0

Ejer. 11-26: Trace la grifica del sistema de desigualdades.

,
- 'x—y>—2 x—yiz> =] {.r+2_\'58
- —
x+y>—2 pegasy 0 ) Yeasd
. ne - \OS),S-}
: r
3 Ix—y=-19 14 2y —x<4 2x +3y=6
2x + 5y < 10 3y + 26 18 3§ O=x=3
| O=y=4
Ix+y=<6 2x+y=2 19{|x|_>_2
y—2x=1 y=x |yl <3
15 ¢° 16 5
x==—2 y=6
y =<4 x<4 20 | x| =4
’ lyl=3
|
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Ejercicios del Texto

35 Niveles de inventario Una tienda vende dos marcas de
televisores. La demanda de compradores indica que es
necesario tener en existencia al menos el doble de aparatos
de la marca A que de la marca B. También es necesario
tener a la mano al menos 10 aparatos de la marca B. Hay
especio para no mas de 100 aparatos en la tienda. Encuentre
y grafique un sistema de desigualdades que describa todas
las posibilidades para almacenar las dos marcas.

36 Precios de boletos Un auditorio contiene 600 asientos.
Para un préximo evento, los boletos tendran un precio de $8
para algunos asientos y $5 para otros. Al menos 225 bole-
tos van a tener el precio de $5 y se desean ventas totales de
$3000. Encuentre y grafique un sistema de desigualdades
que describa todas las posibilidades para fijar el precio de
los dos tipos de boletos.

37 Estrategia de inversion Una mujer con $15 000 para
invertir decide poner al menos $2000 en una inversion de
alto rendimiento pero de alto riesgo. y al menos el triple
de esa cantidad en una inversion de bajo rendimiento pero de
bajo riesgo. Encuentre y grafique un sistema de desigual-
dades que describa todas las posibilidades para poner el
dinero en las dos inversiones.

v 2
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